

# 吉林原创动画IP炫动北影节

## 吉林动画学院《疯狂电脑城》《山海经鸟之战》惊艳亮相

本报讯(记者马璐)4月19日,第十五届北京国际电影节(简称北影节)的动漫影视单元主题活动在北京正式开幕,吉林动画学院作为支持单位参与其中。

本次活动以“推动动漫产业高质量发展”为宗旨,创新采用“4+N”活动模式,由北京市委宣传部、北京国际电影节组委会办公室指导,北京市广电局、北京市电影局、北京市海淀区区委区政府主办。活动以“动漫产业的代际奋进与未来探索”为主题,“北京动漫三十条”阶段性成果发布、

重大项目优秀成果发布、顶尖领军人物主旨演讲、圆桌对话、文创动漫嘉年华等精彩环节相继呈现。

吉林动画学院受邀加入“全国高校动漫创新联合体”,在“在春天 幻动漫”主题活动中发布师生原创动画电影《疯狂电脑城》《山海经鸟之战》,在“在春天 动漫狂欢”文创动漫嘉年华活动中,《疯狂电脑城》制作团队通过“线下物理特效展示+沉浸式巡游”的创新形式,将影片中极具辨识度的虚拟角色“实体化”,配合精彩的演

绎互动,为观众带来沉浸式体验。

吉林动画学院作为高水平应用型动画人才培养的先锋力量,在此次活动中立体化呈现践行“产学研一体化”办学特色、深化推进“技术+艺术”融合创新发展的实践成果,彰显了吉林高等院校在“新科技与文化”“新技术与艺术”融合发展赛道上的使命担当。“未来,我们将持续深化产教融合,加大科技创新力度,促进‘人才链、专业链、创业链、技术链、产业链、IP链’六链深度融合。”吉林动画学院相关负责人表示。

本届北影节动漫影视单元主题活动突破传统,以“新技术赋能影视文化产业”为内核,构建起集政策、尖端技术成果、项目发布、学术对话等多维坐标体

系。吉林动画学院作为高水平应用型动画人才培养的先锋力量,在此次活动中立体化呈现践行“产学研一体化”办学特色、深化推进“技术+艺术”融合创新发展的实践成果,彰显了吉林高等院校在“新科技与文化”“新技术与艺术”融合发展赛道上的使命担当。“未来,我们将持续深化产教融合,加大科技创新力度,促进‘人才链、专业链、创业链、技术链、产业链、IP链’六链深度融合。”吉林动画学院相关负责人表示。

### 吉林出彩农业：

## 从黑土地到百姓餐桌的品质坚守

本报记者 李婷 冯荟羽

### 民营经济高质量发展一线观察·民企先锋

走进吉林出彩农业的生产车间,只见自动化设备全速运转,豆油在生产线上灌装、封盖、装箱,智能机械臂挥舞不停,一片繁忙景象……在桦甸市这片黑土地上,一场以大豆为核心的产业升级正悄然展开。

今年年初,该企业就迎来了新年“开门红”,成功签下多笔大额订单,总金额突破8000万元。截至目前,一季度大豆油产品实现产销双突破,刷新历年同期纪录。这一成绩的背后,是企业深耕黑土地十二载,以特色产业为引擎,推动大豆产业高质量发展的生动实践。

吉林出彩农业作为集有机大豆种植、精深加工、产品研发、生产、销售于一体的农业产业化国家重点龙头企业,2024年实现销售收入4.3亿元,位居全国食用油加工企业50强,“吉林大豆油”也被收录为中国农产品品牌目录,被评为吉林好粮油产品。

吉林出彩农业的大豆产业版图始于种植端。“今年,公司计划建设3.75万亩有机大豆种植基地,通过‘企业+合作社+农户’模式,实现规模化、标准化种植。我们还与省农业科学院合作开展生物育种项目,已成功培育出抗病虫害、高油高蛋白

的优质大豆品种,为原料品质筑牢根基。”公司品牌推广部经理孟源告诉记者。除此之外,政府提高大豆生产补贴,带动当地种植面积突破16万亩,形成了“政策引导、龙头带动、农户参与”的良性循环。

加工环节的技术突破是产业升级的关键。企业投资改造的智能化生产车间,通过物联网设备和大数据分析系统,可以实现从压榨温度控制到产品质量的全流程精准管理。改良后的物理压榨工艺使大豆出油率提升3%,还能保留更多植物甾醇、维生素E等营养成分。同时,企业依托大豆油生产副产物豆粕,建成了东北地区首条大豆蛋白膳食纤维生产线,开发出双纤营养意面、膳食纤维谷物片等创新产品,其中大豆蛋

白面条年产能达2万吨。

面对新的发展机遇,吉林出彩农业制定了“三步走”战略:在种植环节推进数字化管理,建立土壤墒情监测、病虫害预警系统;在加工领域打造智能化工厂,实现年产10万吨高端油脂的产能目标;在市场营销构建“线上线下融合”的销售网络,重点开拓三四线城市及乡镇市场,计划新增150个销售网点。

“我们的目标不仅是做大豆油的领军者,更要成为健康食品产业的创新者。”孟源告诉记者,企业将投资1.8亿元建设年产10万吨白桦树汁产业园和驻京高校大豆食材供应基地,围绕生物发酵、功能性成分提取等领域开展攻关。随着桦甸大豆蛋白膳食纤维项目的全面投产,预计可带动周边农户增收1.5万元,为乡村振兴注入产业动能。

从黑土地到百姓餐桌,从传统农业到现代食品工业,吉林出彩农业的发展轨迹,是中国农业产业化升级的缩影。在政策支持与企业创新的双重驱动下,这片肥沃的黑土地孕育着更多可能,也让“桦甸大豆”的金字招牌愈发闪亮。



长春富晟安创汽车零部件有限公司通过工业互联网与智能制造技术的深度融合,构建覆盖全产业链数字化转型体系,获得了吉林省智能制造示范工厂、数字化示范车间称号。图为该企业全自动注塑车间。 本报记者 李姝月 摄

### 搭建多元化演艺平台

## 吉林省演艺院线联盟成立

本报讯(记者郭悦)近日,吉林省演艺院线联盟正式运营。该联盟由吉林省文联戏剧家协会组建,成员包括吉林省大众剧场、长春人民艺术剧场、吉林省桃李梅大剧院、吉林省戏曲剧院、长春话剧院、辽源大剧院、吉林市歌舞剧院有限公司等吉林省内有资质的演出经营机构和专业及

民营演出团体。各联盟成员单位将强强联合,携手共进,积极探索市场化运营模式,致力于搭建集话剧、戏曲、脱口秀等演艺形式于一体的多元化演艺平台,更好地激励创作、鼓励演出、繁荣市场、做强产业、服务观众,促进行业整体发展。联盟搭建起信息交流平台,聚集演艺人才和机

构,让行业资讯快速流通,帮助成员单位及时掌握市场动态;独立构建票务流通平台,为观众提供更加便捷的购票渠道,也强化了演出活动的宣传推广;打造项目合作平台,加强剧场运营管理,促进各成员单位在演出项目上的深度合作,实现优势互补。

做优招商服务。一方面,全面强化项目首谈、动态管理、专班服务和优化营商环境等综合服务,将招商签约项目全部纳入省项目管理和推进中心,统筹实施解决问题、推动落实。另一方面,定期进行服务项目相关措施解读,为项目落地提供全方位、全过程保障。

“舍弗勒集团下属企业纬湃汽车电子(长春)有限公司在长春发展这30多年,员工数从几百人发展至超2000人,企业的发展壮大得益于吉林省、市、区各级政府的鼎力支持。”舍弗勒集团相关负责人告诉记者,多年来,各级政府率队深入企业,化身“服务员”解难题,为企业提供政策解读、申报指导,确保政策直达快享。推行“一网通办”“最多跑一次”改革,市场监管

领域企业变更业务实现全流程线上办理,取证时间压缩至“即时办结”,为企业高质量发展创造了良好条件。

“我们打造营商环境的决心坚定不移。”长春汽车经济技术开发区党工委副书记、管委会主任李国辉说。他表示,在我省招商引资改革精神的指引下,未来,长春经开区将加快推进涉企服务效能综合配套改革,牢固树立“交账意识”,既要承诺、又要践诺,切实把为投资者该办的事情办成办好,持续增强企业投资创业信心。

今天的高质量投资,就是明天的高质量增长;今天的高质量项目,就是明天的高质量产出。随着招商引资改革举措扎实落地,我们有理由相信,“吉林机遇”强磁场将释放更多吸引力,带动更多新发展。

全省各级人大代表：

“十五五”时期是我国基本实现社会主义现代化上启下的关键时期,也是推动新时代吉林全面振兴的重要攻坚期。科学编制并有效实施“十五五”规划,对于全面贯彻落实习近平总书记听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,推动吉林高质量发展明显进步,全面振兴取得新突破具有重大的现实意义和深远的历史意义。党委有部署、人大有行动、代表有作为,为切实把社会期盼、群众智慧、基层经验充分吸收到“十五五”规划编制中来,省人大常委会向全省各级人大代表发出如下倡议：

全省各级人大代表要切实提高政治站位,再学习、再对标、再落实,在习近平总书记听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,牢牢把握东北在维护国家“五大安全”中的重要使命,把发展的立足点放在高质量发展上,围绕国之大者、省之要事、民之关切,积极为“十五五”规划献计献策,争做进一步全面深化改革的促进者、推动者、参与者,共同谱写中国式现代化吉林振兴发展新蓝图。

全省各级人大代表要坚持围绕中心、服务大局,以高度的政治责任感和历史使命感,锚定强力推动吉林高质量发展、全面振兴取得新突破以及大幅提高人民群众生活质量和幸福感两大目标,深入调查研究,围绕事关吉林振兴发展的重大战略任务、重大政策举措、重大发展和民生项目等,提出一批有价值、可借鉴的意见建议,努力将人民群众的“金点子”转化为规划编制的“金钥匙”。

全省各级人大代表要始终坚持以人民为中心的发展思想,深入践行全过程人民民主,认真开展专题调研,参加代表小组活动,深入代表家站,广泛吸纳民意、汇集民智,充分发挥代表在联系服务群众、推动经济社会高质量发展中的重要作用,紧贴人民群众,传递百姓心声,在规划编制中更好体现人民意志、保障人民权益、激发人民创造。

各位代表!奋进新征程,建功新时代,是时代赋予的光荣使命,更是人民寄予的殷切期望。让我们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,牢记代表职责,厚植人民情怀,在服务大局中彰显担当,在履职为民中践行初心。我们坚信,在省委坚强领导下,全省各级人大代表必将团结一心,集众智、汇众力、成大事,奋楫笃行、担当作为,以实干实绩书写无愧于时代、无愧于人民的精彩答卷!

吉林省人大常委会  
2025年4月21日

代表可以通过以下渠道参与活动,截止时间为6月30日：

1. 登录网站：<http://www.jlrd.gov.cn/>“我为‘十五五’规划献计献策”专栏。
2. 邮寄地址：吉林省长春市人民大街4229号 省人大常委会代表工作委员会,联系电话:0431-85091612,请注明姓名、职务、联系方式。
3. 电子邮箱:2698094337@qq.com,请注明姓名、职务、联系方式。
4. 微信扫描:“我为‘十五五’规划献计献策”二维码。



## 第十二届全国残运会暨第九届特奥会越野滑雪和冬季两项在吉林市开赛

本报4月20日讯(记者刘勃 张宽)今天,由中国残联、中国残奥委会、中国聋人体育协会主办,吉林省残联、吉林省体育局、吉林市政府承办的第十二届全国残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会越野滑雪和冬季两项比赛在吉林市开赛。来自全国各地的裁判员、教练员、运动员和工作人员及志愿者等200余人参加开幕式。

开幕式在平语舞蹈《把未来点亮》灵动演绎中拉开帷幕。轮椅舞《未来有我》用刚柔并济的肢体语言演绎突破桎梏的力量,啦啦操《上春山》以跃动的节奏传递春日的希望,压轴舞蹈《永不退让》则通过极具张力的编排,展现残疾人运动员永不言弃的拼搏精神。这场由残疾人学生领衔的艺术盛宴,既彰显着新时代残疾人昂扬向上的精神风貌,更成为“勇气、决心、激励、平等”残奥价值观的生动注脚。

场馆内,科技与人文交织的保障体系令人瞩目:立体化无障碍系统覆盖从赛道到休息区的每个角落,智能语音导航与盲文标识构建起畅通无阻的运动空间。雪场内的“雾凇实验室”通过人工造雪技术,让各地运动员身临其境感受“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”的吉林奇观。

在运动员休息区,一场特殊的残疾人非遗艺术展悄然绽放。由吉林省残疾人艺术家创作的篆刻、华氏剪纸、扈氏草编等数十件作品,将传统技艺与生命感悟熔铸其中。每件作品都凝聚着创作者突破身体限制的艺术追求,是体育精神与人文情怀的完美共鸣。赛事期间由志愿者组成的服务矩阵,配合专业医疗团队,更为运动员构建起“全方位、全周期”保障网络。

第十二届全国残运会暨第九届特奥会主赛期的比赛将于今年12月在粤港澳大湾区举办,是四年一届全国最高水准的残疾人体育综合赛事。其中,冬季项目越野滑雪和冬季两项比赛提前在吉林市进行。本次比赛吸引了来自全国15个省(区、市)15支代表队的70余名运动员参加。在为期9天的比赛中,运动员们将在雪道上展开3个残奥类别、2个大项、41个小项的激烈角逐,挑战自我,超越极限。

## 长春亚泰队主场战平“升班马”云南玉昆队

本报4月20日讯(记者张宽 董博)今天,中超联赛第八轮继续进行,长春亚泰队坐镇主场迎战云南玉昆队。经过90分钟鏖战,长春亚泰队0比0与“升班马”云南玉昆队战平。

开场之后,云南玉昆队率先掌控了场上局势,利用前场任意球,由外援内内完成了一脚极具威胁的射门,皮球被长春亚泰队门将吴亚珂扑出,长春亚泰队逃过一劫。虽然控球率云南玉昆队占优,但是经验丰富的长春亚泰队坚决执行防守反击战术,同样踢得有声有色,先是朴锡宇右侧传中,奥莫伊胡安弗头球攻门未果。随后贝里奇左路带球,在禁区左侧人群中突然起脚送出远射,皮球直窜球门右下角,被对方门将奋力扑出。最终,长春亚泰队主场0比0战平云南玉昆队。

本场比赛过后,长春亚泰队积5分排在联赛第13位,云南玉昆队9分排联赛第10位。下一轮比赛,长春亚泰队继续坐镇主场,对手是成都蓉城队。